

2015年7月3日

星期五

农历乙未年五月十八

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第694期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083095 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

每周一、三、五出版

阴阳夏木啭黄鹂

——我区大气污染治理初见成效

本报记者 钱进 通讯员 杨娜

这几天，阵阵细雨将城市洗刷的一尘不染，雨后的市中天高云淡、风清气爽，在文化路与青檀路的游园内，前来休憩游玩的居民很是惬意。“这样多好，干干净净的，雨停了就来转转，看看蓝天白云，心情好很多。”一位带着孩子外出玩耍的居民这样对记者说。其实，能有这样鸟语花香、柳暗花明的美景，更多的还是得益于我区近年来不遗余力的开展大气污染治理工作。

文化路街道地处城区中心，辖区内的环境质量与广大城区居民的生活质量息息相关。今年以来，结合创建国家园林城市的有利契机，该街道做了许多卓有成效的工作，还居民蓝天白云。“我们结合创园工作，努力提升辖区植被覆盖率，科学治理大气污染、修复生态环境。先后投入资金90余万元，对辖区内的16条背街小巷、10个

居民小区和6个开放式游园进行绿化补植和改造提升，现已全部完成。共栽植各类树种3000余株，铺装草皮6000余平方米，有效提升了城区园林绿化质量，增强了防治大气污染力度。”文化路街道办事处副主任杨山向记者介绍说。

大气污染综合治理是国家关注、群众关心的大事，面对老城区大气污染的严峻形势，我区把改善大气环境质量作为最基本的民生工程和紧迫的政治任务。今年第一季度，我区主要污染物细颗粒物、二氧化氮、二氧化硫同比均有所改善，获市级生态补偿资金80余万元，空气环境质量改善率位列全市前列。

作为我区工业强镇的税郭镇，辖区内污染严重的企业众多。记者从镇环保部门了解到，该镇秉承“不把经

济发展建立在环境污染的基础上”的

理念，积极行动，狠抓落实，先后关停3家采石场、7家砖瓦厂，拆除15家石子厂。而鲁瑞、龙翔等镇域内的纺织重点企业，也纷纷进行了落后产能的淘汰工作。对镇内焦电厂、水泥厂、印染厂、石英石板材厂等各类物料堆场进行督导检查，严格采用棚式化或密闭贮存。在206国道，该镇联合交警、交通等部门，深入开展物料运输车辆整治活动，严惩不按规定蓬盖、沿途洒土行为，减少扬尘污染。

漠漠水田飞白鹭，阴阴夏木啭黄鹂。扎实有力的治理工作，换来的是市中大地焕然一新的空气质量。记者从区大气治理指挥部了解到，今年以来，我区密切关注建筑施工、道路交通、城市保洁等大气污染环节，落实措施，标本兼治，全面推动大气污染防治工作开展。先后落实了19家多孔砖场

家；对21个建筑施工场地进行了现场检查，督导12个建筑施工场所落实了“围栏设置、物料覆盖、路面硬化、洒水设施配备、车辆冲洗、物料密闭运输”6个100%抑尘措施；按照“三拆一封”标准，关闭采石场25家，拆除供电线路78条、石料加工生产线50条，深入开展“六打六治”专项行动，取缔非法采矿点9处；先后9次对储煤场地进行专项检查，督导13家煤炭经营场所落实了覆盖和洒水防尘措施；加大加油站油气回收改造进度，全区34座社会加油站已完成改造15座并通过验收；成立了渣土运输专业公司，建立了渣土消纳场所，对渣土运输开展夜查80余次，查扣违规车辆10辆；对城区餐饮单位进行摸底排查，督促安装油烟净化装置38家；新购洒水车、清扫车6辆，每天5次洒水保洁，大幅度提高科学化保洁水平。



“浮床草”青青垂钓多

近日，市民在栽有“浮床草”的永安河两岸垂钓。近年来，我区在途经城区河道的水面上“架”起浮床，以无土栽培法种上水生植物，让这些“浮床草”吸取水体有害物质，释放有益分泌物，加快有机污染物分解，水质得到优化。如今，这些“浮床草”生长茂盛，河水清澈鱼儿跳跃，吸引许多市民前来休闲垂钓。

(吉喆 摄)

我区雨季造林工作全面展开

□通讯员 李开萌

本报讯 连日来，降雨频繁，全区上下立即行动，抓住雨季造林的黄金时期，组织专业造林工程队大力开展荒山造林绿化补植工作，我区雨季造林工作全面展开。截至目前，已累计完成造林补植1000余亩，栽植黄栌、侧柏、五角枫等苗木10余万株。

虽然今年早春雨水较多，但春末夏初降雨急剧减少，造成前期新植幼

苗受干旱影响大量死亡，成活率不足60%。为此，今年雨季造林以补植完善为主，重点围绕环城森林公园南北两大山系，全力提升环城森林公园绿化美化水平。同时，有关部门结合防火通道建设，在防火通道和防火隔离带两侧20米范围内栽植以黄连木、黄栌、五角枫为主的彩色树种，实现防火通道与人行景观慢道的融合，为今后生态观光林业的发展打下良好坚实

的基础。

在保证造林质量的同时，确保造林成活率和保存率。在苗木使用上，全部采用1级营养杯大苗，以乡土树种为主，多树种配搭栽植，确保造林效果。在工程措施上，全部实行政府采购和招投标管理，打破村域界限，实行统一规划实施，明确各自责任，规定在造林过程中由承包方先垫付部分造林资金，通过市、区验收后再按

照成活率和实际造林面积兑现剩余资金。这样的模式不仅有效调动造林者的植树积极性，提高了造林进度和造林质量，还能减少造林过程中的监管层次，降低造林质量监管难度和管理费用，收到了事半功倍的效果。同时，加强对造林地的管护力度，坚持实施先封山后造林，统一设立重点封山护林标志，选调专人全天管护，以确保造林成果。



7月1日，龙山路街道荣华里社区的工作人员正在向过往群众普及新颁布的《山东省归侨侨眷权益保护条例》。当日共发放宣传资料200余份，接受群众询问100余人次。

代表接访知民情 倾情履职解民忧
——区人大龙山路街道代表小组首次接访日活动纪实



近日，区检察院公诉一科被共青团山东省委授予2013—2014年度山东省“青年文明号”荣誉称号。据了解，2013年以来，该科办理各类刑事案件646件，无一差错。

导

C2综合新闻

读

C3关注

扬帆奋起葆先进 山青水碧党旗红

——孟庄镇党建工作亮点纷呈

C4专刊

公益广告

于良在全区计划生育形势分析会议上要求结合政策调整狠抓任务落实

□记者 刘辉

本报讯 7月2日，全区计划生育形势分析会议在区政府四楼会议室召开。区领导于良、胡方忠、王凤堂、李吉玲出席。会议通报了全区人口计生工作情况。

区委副书记、区长于良就进一步做好全区人口和计划生育工作提出三点要求。一是要时刻保持做好人口计生工作的紧迫感和危机感。全区各级各部门务必要保持清醒头脑，充分认识人口计生工作的重要性和艰巨性，增强做好人口计生工作的紧迫感、责任感和危机感，准确把握好人口计生政策“变”与“不变”的关系，切实把人口计生工作抓紧抓实抓好。

二是要结合生育政策调整狠抓重点任务落实。各级各单位要充分利用各种载体，采取多种形式，进一步加大宣传教育和舆论引导力度，加大综合查体服务力度、违法生育治理力度和重点帮促力度，在遏制违法生育反弹上下力气。要在打击“两非”综合治理上出重拳。各级要对“两非”行为采取“零容忍”态度，加强部门协调配合，建立联合执法机制，不断加大打击力度，做好孕情跟踪服务，强化制度建设，从源头上预防和控制“两非”行为发生。要在夯实基层基础上出实招。发挥镇街主体作用，加强人口基础数据的统筹管理和综合协调，实现人口基础信息共享。要坚持依法行政，加强监督检查，创新服务，完善利益导向机制，在提升服务水平上见成效。

三是要进一步形成人口计生工作齐抓共管的合力。各级党委、政府要认真履行人口计生工作的主体责任，切实加强对人口计生工作的组织领导，加强对人口形势的分析研判，加强对重点难点问题的解决，确保责任到位、措施到位、投入到位、落实到位。各级各部门要根据各自职能，认真履行工作职责，把任务目标细化量化，落实到岗位，落实到个人，在人口计生依法管理、宣传教育、技术服务、利益导向、人口基础信息共享平台建设等方面，整合资源，密切配合，努力形成政策措施相互衔接、资源信息互享互动的良好格局。卫计部门要认真履行职能，加强调查研究，提出建议措施，抓好工作落实，主动加强同职责部门的沟通与协调，抓好重大决策和部署的督查落实，并扎实做好日常监控、专项治理、平时检查和年终考核等工作。

中兴公司档案入选省级档案文献名录

□特约记者 孔浩

本报讯 日前，省档案局公布了首批《山东省珍贵档案文献遗产名录》，由枣庄矿业（集团）有限责任公司档案馆选送的《中兴公司档案》成功入选。

据悉，为了进一步加强全省档案文献遗产的保护整理与开发利用，促进档案资源建设和档案文化传播，省档案局日前在全省范围内开展了珍贵档案文献遗产评选工作。经“山东省珍贵档案文献遗产”专家委员会的认真评审，22件（组）珍贵档案文献入选首批《山东省珍贵档案文献遗产名录》，其中包括《孔子世家明清文书档案》、明赵秉忠殿试《状元卷》、《清末山东全省地图》等。由枣庄矿业（集团）有限责任公司档案馆保管并选送的《中兴公司档案》，在众多的参选档案文献中，经过层层评审，最终得以成功入选。

区交通运输局做好农村公路防汛工作

□通讯员 姜美霞 王福音

本报讯 近日，我区普降大雨，农村公路防洪防汛形势严峻。区交通运输局高度重视，立即对辖区农村公路防汛应急工作进行了全面部署，各部门按职责做好保障协调工作，管理处全体员工冒雨奋战在农村公路防汛一线，多措并举，确保农村公路安全度汛。

该局对辖区内临山临崖路段，临水路段，水毁易发、多发地质灾害隐患路段和桥涵，防护工程，安全设施及机械材料库房等进行隐患排查，做到早预防、早发现、早处置。对影响排水的路段、桥涵及时进行了清障，对漫水桥、过水桥和坍塌路段设立了明显的警示标志。同时，该局组织了快速抢修保障队伍，对水毁路段可以做到及时抢修，保障了汛期群众出行的安全。6月份以来，该局先后对半湖至渴口、衡山路、崖头至橡胶厂道路部分损毁较严重地段进行了罩面处理，罩面面积达400余平方米。

积极推进餐饮业健康发展

□通讯员 冯利民

本报讯 近年来，我区将餐饮服务业作为加快经济发展、强区富民的重要举措，不断创新工作思路，着力规范和引导餐饮业向特色化、规模化发展，打造餐饮业发展新优势。

发展大众餐饮，实施早餐工程。加强餐饮街区建设，开展“美食一条街”评选活动。在老城区依托扒鸡美食城、道北羊肉汤、枣庄大酒店等企业发展早餐网点，2014年年底前老城区早餐经营网点社区覆盖率将达到80%。协调贵城集团、1+1城市大厨房等企业加快加工配送中心的新建改建工作，推动各镇街全面启动早餐工程建设。挖掘传统名吃，加强餐饮品牌建设。加强对老字号企业发展情况的监测与跟踪，积极开展老字号的保护和管理，进一步发挥老字号带动作用。以大众化评审为抓手，促进餐饮企业设施、服务、菜品、管理向大众化、节俭化、品质化迈进。加大政策优惠，减轻企业负担。研究出台相应措施，降低餐饮企业运营成本、降低各类收费项目，简化行政审批程序。出台专门的税收优惠政策，增强企业后续发展信心和能力。

导

C2综合新闻

读

C3关注

扬帆奋起葆先进 山青水碧党旗红

——孟庄镇党建工作亮点纷呈

C4专刊

公益广告